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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ФОРМУВАННЯ ШКІЛЬНИХ 

БУДІВЕЛЬ 
 

В умовах реформування освіти в України актуальним є визначення 

сучасних прийомів формування будівель закладів загальної середньої 

освіти.  
В сучасних умовах обмеженості матеріально-техніческих, кадрових, 

територіальних ресурсів  доцільно формувати мережу закладів загальної 

середньої освіти як цілісну ієрархічну структуру на основі територіальних 

освітніх округів. Структурними елементами цих утворень є опорні школи, 

які мають розвинену матеріально-технічну базу та виконують роль 

ресурсних центрів для магнітних шкіл. 
Застосування багатофункціональних типів шкільних будівель, 

розширення складу та площ загальношкільних та спортивних приміщень 

шкільної будівлі створює передумови для функціонування закладу 

загальної середньої освіти як культурно-просвітницького закладу, сприяє 

зростанню його соціальної ролі у житловому середовищі та дозволяє 

використовувати його дорослому населенню. 
Для забезпечення відповідності архітектурно-планувальної 

організації сучасним соціально-педагогічним вимогам, підвищення 

ефективності експлуатаційних якостей, запобігання моральному старінню 

шкільних будівель рекомендується застосовувати компактні об’ємно-
планувальні схеми та прийоми гнучкого планування (трансформація, 

багатофункціональне використання приміщень, наявність резервних площ). 
Для комфортної організації інклюзивного навчання необхідно 

передбачати заходи доступності шкільної будівлі для маломобільних осіб 

різних категорій та здійснювати її планування на основі принципів 

універсального дизайну. 
Важливим напрямком удосконалення архітектурно-планувальних 

рішень закладів загальної середньої освіти є забезпечення безпечного 

дружнього середовищ шкільної будівлі. Це передбачає формування добре 

контрольованих прозорих просторів шкільної будівлі,  організацію потоків 

учнів, проектування безпечних сходів, постійне освітлення всіх приміщень, 

активне застосування кольору, сучасних матеріалів та обладнання. 
  


